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Punkt Ärende Ärendenummer 
14. Yttrande i mål mål nr 7718-24 överprövning av 

kommunfullmäktiges beslut 2024-06-17, § 79, Utveckling och 
inriktning för Nils Holgersson Utbildningscentrum 
osa 3/9. Vid svar till förvaltnrätten skicka med även rättat 
KFprotokoll 

KS 2024.922 

15. Anmälningsärenden KS 2024.13 
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17. Anmälan av protokoll från bolag och utskott KS 2024.15 
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SUU § 44 Motion från Mia Christensson (V) och Pär Moberg (V) 
om satsning på utbildning om orosanmälan för 
förskolepersonal 
Ärendenummer KS 2024.355 

Skol- och utbildningsutskottets beslut 
Skol- och utbildningsutskottet föreslår kommunstyrelsen att avslå motionen 
med hänvisning till pågående arbete. 

Sammanfattning av ärendet 
I en motion, inkommen 2024-03-04, från Per Moberg och Mia Christensson 
yrkas det på: 
”att Skurups kommun ger Skol- och utbildningsförvaltningen i uppdrag att, i 
samarbete med individ- och omsorgsförvaltningen, genomföra en 
utbildningsinsats för personal i förskolan kring orosanmälningar till 
socialtjänsten” 
I motionen hänvisas till att endast en liten andel av orosanmälningar görs av 
personal på förskolan.  
Skol- och utbildningsförvaltningen har i samverkan med Individ- och 
omsorgsförvaltningen idag kontaktpersoner från socialtjänsten som arbetar 
mot respektive förskola. All personal i förskolan, även de som arbetar i 
bemanningsenheten utbildas regelbundet i vad att det innebär med 
anmälningsskyldighet enligt 14 kap. 1 § socialtjänstlagen. 
Skol- och utbildningsförvaltningen ser att det idag finns en fungerande rutin 
för utbildning. 
Vid årsskiftet 24/25 startar den nya familjecentralen i Skurups tätort. Det 
möjliggör för ytterligare samverkansväg mellan Skol- och 
utbildningsförbalningen och Individ- och omsorgsförvaltningen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-06. 
Motion daterad 2024-03-04. 
  

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att anse motionen besvarad med hänvisning till 
den samverkan som finns gällande regelbunden utbildning i 
anmälningsskyldigheten enligt 14 kap. 1 § socialtjänstlagen. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Cecilia Svensson (M): yrkar avslag på motionen med hänvisning till att 
arbete pågår. 
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Beslutsgång 
Ordförande ställer proposition på att avslå motionen med hänvisning till att 
arbete pågår. Utskottet bifaller detsamma. 

Beslutet skickas till 
Skol- och utbildningsförvaltningen 
Lena Planken, förvaltningschef 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Mia Christiansson (V) 
Pär Moberg (V) 
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Motion från Mia Christensson (V) och Pär Moberg (V) 
om satsning på utbildning om orosanmälan för 
förskolepersonal 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att anse motionen besvarad med hänvisning till 
den samverkan som finns gällande regelbunden utbildning i 
anmälningsskyldigheten enligt 14 kap. 1 § socialtjänstlagen. 

Sammanfattning av ärendet 
I en motion, inkommen 2024-03-04, från Per Moberg och Mia Christensson 
yrkas det på: 
”att Skurups kommun ger Skol- och utbildningsförvaltningen i uppdrag att, i 
samarbete med individ- och omsorgsförvaltningen, genomföra en 
utbildningsinsats för personal i förskolan kring orosanmälningar till 
socialtjänsten” 
I motionen hänvisas till att endast en liten andel av orosanmälningar görs av 
personal på förskolan.  
Skol- och utbildningsförvaltningen har i samverkan med Individ- och 
omsorgsförvaltningen idag kontaktpersoner från socialtjänsten som arbetar 
mot respektive förskola. All personal i förskolan, även de som arbetar i 
bemanningsenheten utbildas regelbundet i vad att det innebär med 
anmälningsskyldighet enligt 14 kap. 1 § socialtjänstlagen. 
Skol- och utbildningsförvaltningen ser att det idag finns en fungerande rutin 
för utbildning. 
Vid årsskiftet 24/25 startar den nya familjecentralen i Skurups tätort. Det 
möjliggör för ytterligare samverkansväg mellan Skol- och 
utbildningsförbalningen och Individ- och omsorgsförvaltningen. 
 

Konsekvensanalys/Överväganden 
Skol- och utbildningsförvaltningen har i samverkan med Individ- och 
omsorgsförvaltningen idag kontaktpersoner från socialtjänsten som arbetar 
mot respektive förskola. All personal i förskolan, även de som arbetar i 
Bemanningsenheten utbildas regelbundet i vad att det innebär med 
anmälningsskyldighet enligt 14 kap. 1 § socialtjänstlagen. 
Skol- och utbildningsförvaltningen ser att det idag finns en fungerande rutin 
för utbildning. 
I anmälningsstatistiken som tas fram från Individ- och 
omsorgsförvaltningen kan man se att förskolorna står för en låg andel av 

Förvaltning 
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anmälningar. Framöver kommer man även att registrera vilka förskolor som 
det görs anmälningar ifrån.  
 

Laglighet och kommunens regler och/eller mål 
All personal som arbetar i förskolan och skolan omfattas av en skyldighet 
att orosanmäla vid misstanke om att ett barn/elev far illa i enlighet med 14 
kap. 1 § socialtjänstlagen.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-06. 
Motion daterad 2024-03-04. 
 

Skol- och utbildningsförvaltningen staben 

Lena Planken 
Förvaltningschef 

Ulrika Fridh 
Biträdande förvaltningschef 

Beslutet skickas till 
Skol- och utbildningsförvaltningen 
Lena Planken, förvaltningschef 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Mia Christiansson (V) 
Pär Moberg (V) 
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SUU § 45 Motion från Lena Axelsson (S) om att utbilda lärare i 
lag och rätt 
Ärendenummer KS 2024.228 

Skol- och utbildningsutskottets beslut 
Skol- och utbildningsutskottet föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen med hänvisning till pågående kompetensutvecklingsinsatser. 

Sammanfattning av ärendet 
I motion om att utbilda lärare i lag och rätt yrkar Lena Axelsson (S) på att: 

· att lärarna ges kompetensutbildning inom lag och rätt  
· att lärarna ges professionell hjälp att implementera detta i skolan 

Skol- och utbildningsförvaltningen har under april månad fortbildat 
rektorerna i skollagens kap 5 gällande de disciplinära åtgärderna.  Under 
augusti 2024 fortbildas alla lärare inom grundskola och gymnasie- 
vuxenutbildning  i användandet av disciplinära åtgärder enligt skollagen kap 
5. Fortbildningen syftar till att öka likvärdigheten i implementeringen och 
användandet av de disciplinära åtgärderna. 
Skol- och utbildningsförvaltningen har tagit fram en riktlinje för en trygg 
och säker skola med syfte att öka trygghet och studiero. Förvaltningen har 
även en krisplan samt en handlingsplan gällande hot- och våld i arbetsmiljön 
som togs fram i samarbete med fackliga representanter. Handlingsplanen är 
baserad på Arbetsmiljöverkets föreskrifter om hot och våld som lägger ett 
stort ansvar på arbetsgivaren vad gäller förebyggande åtgärder, 
omhändertagande av drabbade, säkerhetsrutiner, handlingsplaner och 
utbildning. Förvaltningens handlingsplan innehåller även en checklista för 
när det uppstår en hot- eller våldssituation. Om personal utsätts för en 
situation som ska polisanmälas stöttar arbetsgivaren och personal erbjuds 
även stöd via företagshälsovården. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-29. 
Motion daterad 2024-02-11 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anse motionen besvarad med hänvisning till 
pågående kompetensutvecklingsinsatser. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Ann- Marie Sjöberg (SD): yrkar på att avslå motionen med hänvisning till 
pågående kompetensutvecklingsinsatser. 
Loubna Stensåker- Göransson (M): yrkar avslag på motionen. 
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Beslutsgång 
Ordförande ställer proposition på att avslå motionen med hänvisning till 
pågående kompetensutvecklingsinsatser. Utskottet bifaller detsamma. 

Beslutet skickas till 
Skol- och utbildningsförvaltningen 
Lena Planken, förvaltningschef 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Lena Axelsson (S) 
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Motion från Lena Axelsson (S) om att utbilda lärare i 
lag och rätt 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anse motionen besvarad med hänvisning till 
pågående kompetensutvecklingsinsatser. 

Sammanfattning av ärendet 
I motion om att utbilda lärare i lag och rätt yrkar Lena Axelsson (S) på att: 

• att lärarna ges kompetensutbildning inom lag och rätt  
• att lärarna ges professionell hjälp att implementera detta i skolan 

Skol- och utbildningsförvaltningen har under april månad fortbildat 
rektorerna i skollagens kap 5 gällande de disciplinära åtgärderna.  Under 
augusti 2024 fortbildas alla lärare inom grundskola och gymnasie- 
vuxenutbildning  i användandet av disciplinära åtgärder enligt skollagen kap 
5. Fortbildningen syftar till att öka likvärdigheten i implementeringen och 
användandet av de disciplinära åtgärderna. 
Skol- och utbildningsförvaltningen har tagit fram en riktlinje för en trygg 
och säker skola med syfte att öka trygghet och studiero. Förvaltningen har 
även en krisplan samt en handlingsplan gällande hot- och våld i arbetsmiljön 
som togs fram i samarbete med fackliga representanter. Handlingsplanen är 
baserad på Arbetsmiljöverkets föreskrifter om hot och våld som lägger ett 
stort ansvar på arbetsgivaren vad gäller förebyggande åtgärder, 
omhändertagande av drabbade, säkerhetsrutiner, handlingsplaner och 
utbildning. Förvaltningens handlingsplan innehåller även en checklista för 
när det uppstår en hot- eller våldssituation. Om personal utsätts för en 
situation som ska polisanmälas stöttar arbetsgivaren och personal erbjuds 
även stöd via företagshälsovården. 

Konsekvensanalys/Överväganden 
Förvaltningen genomför kompetensutveckling gällande skollagen kap 5 
samt har riktlinje och handlingsplaner för hanterandet av hot- och 
våldssituationer. 

Laglighet och kommunens regler och/eller mål 
Skollagen 2010:(800) 
AFS 1993:2 Våld och hot i arbetsmiljön 

ADI 522 Våld och hot inom omsorg och skola 
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Ärendenummer 
KS 2024.228 

 

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-04-29. 
Motion daterad 2024-02-11 

Skol- och utbildningsförvaltningen staben 

Lena Planken 
Förvaltningschef 

Ulrika Fridh 
Biträdande förvaltningschef 

Beslutet skickas till 
Lena Planken, förvaltningschef 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Lena Axelsson (S) 
 



 

 

Utbilda lärare i lag och rätt! 
 
Det kommer nog inte som en överraskning att skolan har fått ett hårdare klimat, inte minst mellan 
lärare och elever. Vad det beror på finns det många meningsskiljaktigheter om.  

Elever som kallar lärare hora och idiot hör idag till vardagen i många skolor. Elever som hotar lärare 
med att de ska skadas fysiskt eller, att om du inte gör detta, eller slutar med detta så ska jag berätta 
för mamma och pappa. Samtidigt jobbar skolan oförtrutet med värdegrundsfrågor för elevernas 
bästa. Det finns hundratals arbetsplaner för hur man ska bemöta och hantera elever. Hur lärare SKA 
agera professionellt mot dessa elever.  

Problemet är att lärare också är människor! Lärare har också känslor! Lärare blir också ledsna! Lärare 
KAN göra fel ibland! Lärare KAN ha dåliga dagar! Vem står upp för lärarna och deras arbetssituation? 
Vi Socialdemokrater gör det!  Vi Socialdemokrater vet att varje arbetare kan ha bra och dåliga dagar. 
Men INGEN ska få kränka och hota oss på våra arbetsplatser!  

Jag undrar hur det skulle se ut om förvaltningscheferna dagligen blev utsatta av sina underordnade 
med påhopp som hora och idiot? Eller följande: “du ska göra som vi vill annars ska vi slå dig eller 
döda dig eller någon/något du håller kärt!" Det krävs ingen större intelligens för att inse att det hade 
haglat in polisanmälningar om kränkningar och hot från cheferna och hotande personal hade fått 
sparken.  

Vi kan inte sparka elever från skolan. Vi har skolplikt. Att utesluta, stänga av eller exkludera elever är 
inte och kommer aldrig vara lösningen för oss Socialdemokrater. Men lärare idag är rädda för att ta 
konflikter med elever, vårdnadshavare och ledningen. Detta är oacceptabelt. 

ETT första steg av många, tror vi Socialdemokrater, är att lärare får en kompetensutbildning i lag och 
rätt. Där ska det diskuteras hur du som enskild samhällsmedborgare får agera. Ge lärarna verktyg hur 
man får och kan agera , låt säga vid tillsägelser. 

 Ett exempel: Sluta slåss! Svaret man ofta får är: Vi bara skojade! Hur svarar vi nu?Kanske så här: 

“ Det kanske är så att du skojade. Det gör inte jag. Det är olagligt att och nu citerar jag:  

Brottsbalken kapitel 3, 5 §   Den som tillfogar en annan person kroppsskada, sjukdom eller smärta 
eller försätter honom eller henne i vanmakt eller något annat sådant tillstånd, döms för misshandel 
till fängelse i högst två år eller, om brottet är ringa, till böter eller fängelse i högst sex månader. Lag 
(1998:393). 

Helt plötsligt har man lagt diskussionen på en ny nivå där man lyft ut elevens beteende från skolan till 
allmänhet. Detta är viktigt eftersom skolan har detta som uppdrag vilket framgår tydligt i LGR 22 
första kapitlet “Grundläggande värden”:  

Utbildningen ska förmedla och förankra respekt för de mänskliga rättigheterna och de 
grundläggande demokratiska värderingar som det svenska samhället vilar på.  



Lagtexterna är det som gör vår demokrati möjlig! Vidare får detta också en annan effekt. När 
vårdnadshavaren kontaktas, kan man hänvisa till lagtexten. Om nu en elev har hotat dig som lärare 
ska naturligtvis vårdnadshavaren informeras om vad eleven sagt, men vidare också  informera om 
allvaret i hotet. Ett olaga hot formuleras enligt brottsbalken 4 kapitlet: 

5 §   Den som hotar någon annan med brottslig gärning på ett sätt som är ägnat att hos den hotade 
framkalla allvarlig rädsla för egen eller annans säkerhet till person, egendom, frihet eller frid, döms 
för olaga hot till böter eller fängelse i högst två år. 

Andemeningen med denna motion är naturligtvis inte att hota elever med fängelse eller att ge lärare 
en polisiär makt i skolan. Syftet är att stärka lärarna i sin retorik gentemot: elever, vårdnadshavare 
och ledningar. 

 
Det sorgliga när detta ämne tas upp kring stökiga, bråkiga elever och vårdnadshavare( de är trots allt 
ett fåtal) är alla de andra underbara ungarna som alltid försöker göra rätt. De har rätt till en lugn och 
trygg skolgång tillsammans med pedagoger som undervisar i en bra arbetsmiljö. 

Vi Socialdemokrater tror att även dessa elevers ställning skulle komma att stärkas då deras 
rättigheter också kommer att hamna i fokus! 

 
Frågan är inte hur vi har kommit hit, utan hur vi kan åtgärda dessa problem?  

Vi Socialdemokrater menar att detta kan vara ett steg av många och 

Därmed yrkar undertecknad följande: 

 
• att lärarna ges kompetensutbildning inom lag och rätt  
• att lärarna ges professionell hjälp att implementera detta i skolan 

 

Skurup 2024-02-11 

 

Lena Axelsson 

Socialdemokraterna 
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SUU § 54 Motion från Pär Moberg (V) om att satsa på 
fritidsledarna i Skurup 
Ärendenummer KS 2023.1197 

Skol- och utbildningsutskottets beslut 
Skol- och utbildningsutskottet beslutar föreslå kommunfullmäktige avslå 
motionen med hänvisning till att beslut om utökad ramtilldelning för en 
utökad personalstyrka hanteras i budgetprocessen och beslut om prioriterade 
grupper i löneprocessen tas av personalutskottet. 

Sammanfattning av ärendet 
I en motion om att satsa på fritidsledarna i Skurup yrkar Vänsterpartiet på 
”att tillskjuta resurser till fritidsverksamheten motsvarande en heltidstjänst, 
så att tre fritidsledare kan jobba heltid och en 50%”. Vidare yrkar de på ”att 
de personalförstärkningar som detta innebär prioriteras till att utöka 
öppettiderna, framför allt i de orter där fritidsverksamheten bara har öppet 
en kväll i veckan” och ”att det görs en lönejustering så att fritidsledarna får 
löner som är i paritet med grannkommunerna”. 
Fritidsgårdarna i Skurups kommun bedriver verksamhet på tre av 
kommunens orter, Skurup, Rydsgård och Skivarp. I dagsläget sker 
samverkan med trygghetsvärdar, polis, socialtjänst och skola. 
Fritidsgårdarnas personal involverar i mycket stor utsträckning de 
besökande ungdomarna i utformningen av verksamheten och har därför stor 
kännedom om ungdomarnas fritid. Verksamheten ser att man, genom en 
ökade omfattning av tjänster, kan utöka öppettiderna på de olika orterna 
men även förflytta verksamheten dit tillfälliga behov uppstår. 
Utifrån aktuell lönestatistik kan man se att gruppen fritidsledare i Skurups 
kommun ligger 1000 – 1500 kronor i underkant om man tittar på medianlön 
både jämfört med grannkommuner och hela riket.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-30. 
Motion, daterad 2023-09-26. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå motionen med hänvisning till att beslut 
om utökad ramtilldelning för en utökad personalstyrka hanteras i 
budgetprocessen och beslut om prioriterade grupper i löneprocessen tas av 
personalutskottet. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer proposition på förvaltningens förslag till beslut och finner 
att utskottet bifaller detsamma. 

Instans 
Skol- och utbildningsutskottet 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Mötesdatum 
2024-06-10 
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Beslutet skickas till 
Skol- och utbildningsförvaltningen 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Lena Planken, förvaltningschef 
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Motion från Pär Moberg (V) om att satsa på 
fritidsledarna i Skurup 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå motionen med hänvisning till att beslut 
om utökad ramtilldelning för en utökad personalstyrka hanteras i 
budgetprocessen och beslut om prioriterade grupper i löneprocessen tas av 
personalutskottet. 

Sammanfattning av ärendet 
I en motion om att satsa på fritidsledarna i Skurup yrkar Vänsterpartiet på 
”att tillskjuta resurser till fritidsverksamheten motsvarande en heltidstjänst, 
så att tre fritidsledare kan jobba heltid och en 50%”. Vidare yrkar de på ”att 
de personalförstärkningar som detta innebär prioriteras till att utöka 
öppettiderna, framför allt i de orter där fritidsverksamheten bara har öppet 
en kväll i veckan” och ”att det görs en lönejustering så att fritidsledarna får 
löner som är i paritet med grannkommunerna”. 
Fritidsgårdarna i Skurups kommun bedriver verksamhet på tre av 
kommunens orter, Skurup, Rydsgård och Skivarp. I dagsläget sker 
samverkan med trygghetsvärdar, polis, socialtjänst och skola. 
Fritidsgårdarnas personal involverar i mycket stor utsträckning de 
besökande ungdomarna i utformningen av verksamheten och har därför stor 
kännedom om ungdomarnas fritid. Verksamheten ser att man, genom en 
ökade omfattning av tjänster, kan utöka öppettiderna på de olika orterna 
men även förflytta verksamheten dit tillfälliga behov uppstår. 
Utifrån aktuell lönestatistik kan man se att gruppen fritidsledare i Skurups 
kommun ligger 1000 – 1500 kronor i underkant om man tittar på medianlön 
både jämfört med grannkommuner och hela riket.  

Konsekvensanalys/Överväganden 
Verksamheten ser att man, genom en ökade omfattning av tjänster, kan 
utöka öppettiderna på de olika orterna men även förflytta verksamheten dit 
tillfälliga behov uppstår. Exempel på detta kan vara sommarverksamhet vid 
kommunen nybyggda skateboardramp eller anordna träffar för motorburen 
ungdom.  
Utifrån aktuell lönestatistik kan man se att gruppen fritidsledare i Skurups 
kommun ligger 1000 – 1500 kronor i underkant om man tittar på medianlön 
både jämfört med grannkommuner och hela riket. En löneöversyn där 
fritidsledarnas löner ligger i paritet med grannkommunerna kan underlätta i 
rekryteringen. Den största faktorn för att underlätta rekryteringen är dock 
möjlighet att kunna erbjuda heltidstjänster. 
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Laglighet och kommunens regler och/eller mål 
Kommunfullmäktige beslutar om utökad ramtilldelning för en utökad 
personalstyrka och personalutskottet beslutar om prioriterade grupper i 
löneprocessen. 

Ekonomi 
En utökning av tjänster, 25%+25%+25%+50%, enligt motionärens förslag 
innebär en utökad kostnad med ca 730 tkr/år.  
En förändrad lön för att, enligt motionärens förslag, ha samma lön som 
grannkommunerna medför en utökad kostnad med ca 90 tkr/år 

Perspektiv 
Ett ökat öppethållande vid fler tillfällen kan leda fram till ökade möjligheter 
för barn och unga boende på olika orter i kommunen att delta i 
fritidsgårdarnas verksamhet. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-05-30. 
 

Skol- och utbildningsförvaltningen 

Lena Planken 
Förvaltningschef 

Ulrika Fridh 
Biträdande förvaltningschef 

Beslutet skickas till 
Skol- och utbildningsförvaltningen 
Ulrika Fridh, biträdande förvaltningschef 
Lena Planken, förvaltningschef 
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SNU § 35 Ej verkställda beslut kvartal 1, 2024 
Ärendenummer KS 2024.203 

Socialnämndsutskottets beslut 
att föreslå kommunstyrelsen att lägga information till handlingarna. 
att föreslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att lägga 
informationen till handlingarna. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunen har rapporteringsskyldighet enligt socialtjänstlagen 16 kap, § 6 
f-h. Rapporteringen gäller ej verkställda gynnande beslut enligt 4 kap 1 § 
socialtjänstlagen. Detsamma gäller om kommunen inte inom skälig tid på 
nytt tillhandahåller biståndet efter det att verkställigheten avbrutits. 
Rapporteringen enligt SoL samt enligt LSS sker till Inspektionen för vård 
och omsorg (IVO), kommunens revisorer, kommunfullmäktige samt 
myndighetsnämnden för individ och omsorg. Rapporteringen skall ske en 
gång per kvartal. 
Skurups kommun bedöms ha fullföljt sitt ansvar avseende verkställighet av 
insats. 

Instans 
Socialnämndsutskottet 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Mötesdatum 
2024-05-20 

 





Kollektivtrafiknämnden 

PROTOKOLLSUTDRAG 

 

 Datum 2024-06-14 

1 (2) 

 
 
§ 46 Remissförslag Nytt regelverk serviceresor  
Ärendenummer: 2024-POL000219 
 
Kollektivtrafiknämndens beslut 

1. Kollektivtrafiknämnden beslutar att, utan eget ställningstagande, 
skicka förslaget "Regelverk för serviceresor" på remiss. 

2. Kollektivtrafiknämnden fastställer remisstiden till den 30 september 
2024. 

 
Sammanfattning 
På uppdrag av kollektivtrafiknämnden genomför Skånetrafiken en 
revidering av regelverket för serviceresor. En remissversion ska skickas till 
berörda intressenter för inhämtande av synpunkter.  
 
I ärendet finns följande dokument 

1. Beslutsförslag 2024-05-29 
2. Bilaga 1 - Remissversion. Regelverk för serviceresor 
3. Bilaga 2 - Remissinstanser 

 

Vid protokollet 
Henrik Bergman 
 
Rätt utdraget intygar 
 
 
Eva Roosvall 
 
 
Sänt till:  
Lotta Ellberg, Skånetrafiken 
Bjuvs kommun 
Bromölla kommun 
Burlövs kommun 
Båstads kommun 
Eslövs kommun 
Helsingborgs stad 
Hässleholms kommun 
Höganäs kommun 



Datum 2024-06-14   2 (2) 
 

Region Skåne 
Kollektivtrafiknämnden 

 
 

Hörby kommun 
Höörs kommun 
Klippans kommun 
Kristianstad kommun 
Kävlinge kommun 
Landskrona kommun 
Lunds kommun 
Lomma kommun 
Malmö stad 
Osby kommun 
Perstorps kommun 
Simrishamns kommun 
Sjöbo kommun 
Skurups kommun 
Staffanstorps kommun 
Svalövs kommun 
Svedala kommun 
Tomelilla kommun 
Trelleborgs kommun 
Vellinge kommun 
Ystads kommun 
Åstorps kommun 
Ängelholms kommun 
Örkelljunga kommun 
Östra Göinge kommun 
DHR Skåne 
Funktionsrätt Skåne 
NSPH Skåne 
PRO Skåne 
SKPF Skåne 
SPF Skåne 
SRF Skåne 
 

 
 



Revidering av regelverk för 
Serviceresor 
2024-06-14



Syfte med arbetet - resultat
• Ensa regler för allmän och särskild trafik - ETT Skånetrafiken.

• Grund för integrerad trafik.

• Få samsyn och lära av varandra – gemensam kultur - vårt varumärke är orange!

• Effektivare resor genom att modernisera, samordna, renodla och förtydliga.

• Skilja på regler, tillämpningar och ren kundinformation. 

• Tre regelverk har blivit ett – färdtjänst, sjukresor och riksfärdtjänst.

• Nästa steg ett gemensamt regelverk för hela Skånetrafiken!



Arbetets genomförande

• Tvärfunktionellt genomgripande arbete för vårt långsiktiga mål att 
sammanföra villkor för allmän och särskild kollektivtrafik.

• Revideringar i och hänvisningar till: 
• Villkor för resor med biljett köpt av Skånetrafiken 

• Villkor för ersättning vid försening

• Så behandlar vi dina personuppgifter

 tex. gällande bagageregler, djur, regler för förare och resenärer. 

• Texten har genomgått en genomgripande språkgranskning. Formuleringar 
har gjorts gemensamma och upprepningar undvikits. 



Förslag på revidering

• Formulering enligt tidigare beslut: ”För folkbokförda i kommuner som 

gränsar till kommun utanför Skåne tillåts även färdtjänst mellan centralort i 

den närmaste gränskommunen och adress i Skåne”.

• Samtliga tillstånd återkallas för personer som flyttar från Skåne eller från 

kommuner där Skånetrafiken ansvarar för färdtjänsten, och resor som görs 

efter utflyttning ersätts enbart i undantagsfall. 

• Villkor har gjorts enhetliga för allmän och särskild trafik t.ex. ålder för 

att åka ensam, för egenavgifter och bagage.



• Kunder 85+ får boka även särskild hjälp utan sjukreseintyg.

• Ledsagaren ska ha förmåga att vara resenären behjälplig under resan (ingen ålder 
angiven).

• Tre barn under 7 år får medfölja som medresenär om de ryms i fordonet.

• Barn i samma familj har gemensamt högkostnadsskydd för sjukresor om 
vårdnadshavaren begär detta.

• Sjukresa till annan adress än bostadsadress ges alltid till adresser inom Skåne om 
resan är kortare än resan till folkbokföringsadressen.

• Arbetsresor byter namn till periodbiljett färdtjänst eftersom utbildning som ger rätt 
till studiemedel också ger rätt till periodbiljett och nedsatt egenavgift. 

• Ledsagare ska aldrig innebära att ett annat fordon rekvireras än det som resenären 
själv behöver färdas i om inte Skånetrafiken bedömer att annat skäl finns. 

Kursiv text = nytt förslag

fortsättning



Förslag på revidering utifrån praxis

• Sjukresa med serviceresefordon till akut vård kräver intyg från 

vårdpersonal för både utomlänspatienter och skåningar. 

• Tidigare krävdes inte intyg för utomlänspatienter. 

• Förslaget ger samma regler för alla.



Tillämpningar som strukits ur texten

• Resenären som medför djur samordnas inte med 

andra resenärer.

• Egenavgiften är densamma dygnet runt.

• Den uttalade gränsen för omvägstid på max 50 % 

av restiden borttagen.



Förslag på revidering specifika för 
riksfärdtjänst, enligt praxis

• Förtydligande att upphandlad aktörs bestämmelser gäller.

• Återkommande riksfärdtjänstresor ges maximalt för 1 år. 

• Riksfärdtjänsttillstånd kan inte beviljas retroaktivt.

• Ersättning för riksfärdtjänst utgår inte för 
återbetalningsbara-, eller ombokningsbara biljetter. 

• Förtydligande kring regler för när hjälpmedel får tas med.

• Förtydligande kring egenavgiften.

• Förtydligande att ersättning för resor som inte skett i enlighet 
med beslut om riksfärdtjänst inte kommer ersättas.



Frågor

Lotta Ellberg
Affärsutvecklare Serviceresor
lotta.ellberg@skanetrafiken.se



Plankartan visar mest lämplig användning av havet: elöverföring, energiutvinning, försvar, generell 
användning, kultur, natur, rekreation, sandutvinning, sjöfart, yrkesfiske och utredningsområden. Plankartan 
visar även områden där särskild hänsyn ska tas till höga naturvärden, kulturmiljövärden och till totalförsvarets 
intressen.

Övriga lager i kartan visar några av de viktigaste planeringsförutsättningarna för havsplaneringen, till exempel 
riksintresseanspråk. Kartan visar hur förutsättningarna såg ut vid planeringstillfället. Om förutsättningarna har 
ändrats därefter finns senaste versionen hos respektive myndighet eller organisation.

Lämna synpunkter på förslaget
Granskningen är det sista tillfället att lämna synpunkter på förslaget, innan det skickas till regeringen för beslut. 
Synpunkter lämnas skriftligt senast den 30 augusti, 2024. Du kan lämna synpunkter på två sätt:

Via vårt webbformulär som du hittar här.

Via e-post. Märk ditt mail med diarienummer: 2024-001194 och skicka det till havochvatten@havochvatten.

Svara gärna särskilt på dessa frågor:

Hur ser ni på de ändringar som gjorts i havsplanerna efter samrådet?

Hur ser ni på de ändringar som gjorts i konsekvensbeskrivningen efter samrådet?

Hur kan vi förbättra förslaget till ändrade havsplaner?

Notera att samtliga handlingar som lämnas till Havs- och vattenmyndigheten diarieförs och blir en allmän handling

Nedladdningsbart material

Geografiska data samt Förslag till ändrade havsplaner som PDF.

Samrådsredogörelse avseende genomfört samråd om Förslag till ändrade havsplaner för 
Bottniska viken, Östersjön och Västerhavet, 2023 (PDF)

2024-06-12 09:29 Förslag till ändrade havsplaner - Havsplanering - Havs- och vattenmyndigheten

https://www.havochvatten.se/planering-forvaltning-och-samverkan/havsplanering/granskning-av-forslag-till-andrade-havsplaner/forslag-till-andrad… 3/3

https://www.havochvatten.se/planering-forvaltning-och-samverkan/havsplanering/granskning-av-forslag-till-andrade-havsplaner/lamna-synpunkter-pa-forslaget.html
mailto:havochvatten@havochvatten.se
https://www.havochvatten.se/data-kartor-och-rapporter/data-och-statistik/havskatten/visa-datamangd.html#esc_entry=651&esc_context=1
https://www.havochvatten.se/download/18.7aef963c18f3f0c54c6d28b1/1715857981268/Samr%C3%A5dsredog%C3%B6relse%202024-05-16.pdf
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